
INDICATORI

Rende difficile 

mantenere 

l'attenzione

Non consente 

di vedere i 

compagni

Crea difficoltà  

nella 

comprensione di 

concetti 

complessi

Crea 

diseguaglianze 

nell'accessibilità  

per gli studenti

Rende la 

didattica 

noiosa

Fare lerzione 

in pigiama

Non doversi 

spostare per 

lunghi tragitti 

per arrivare a 

scuola

Avere più 

tempo a 

disposizione

Utilizzare 

canali 

multimediali 

per lavorare in 

gruppo con i 

compagni

Utilizzo di 

slide, filmati 

da parte degli 

insegnanti]

Mi lavo e 

vesto come 

nel pre-

pandemia

Mi lavo ma 

rimango in 

pigiama

Dico di avere 

problemi con 

la 

connessione o 

con la 

videocamera 

e continuo a 

dormire

Ho la webcam 

spenta e 

faccio le mie 

cose

Molto 150 318 140 84 157 110 394 292 169 195 175 144 18 42

Abbastanza 413 275 325 223 294 222 243 282 351 336 250 195 33 113

Poco 217 160 280 349 274 219 130 149 200 218 236 179 118 322

Per niente 40 67 75 164 95 269 53 97 100 71 159 302 651 343

820 820 820 820 820 820 820 820 820 820 820 820 820 820

La DAD: Vantaggi della DAD Quante volte accade che:



Mi diverto su 

gruppi 

whatsapp a 

commentare 

quello che 

accade 

durante la 

lezione

Mi annoio

Catturare la 

nostra 

attenzione ed 

interesse

Saper usare la 

piattaforma

Tenere il 

registro dei 

presenti

Non farci 

annoiare

Esporre con 

chiarezza
Ascoltarci

Comprendere 

le nostre 

difficoltà

Saper 

utilizzare 

strumenti 

multimediali 

attrattivi 

(video, slide, 

giochi online, 

etc.)

più facile 

perchè non 

sento i 

commenti dei 

miei 

compagni

più facile 

perchè posso 

leggere sugli 

appunti

più facile 

perchè gli altri 

non si 

accorgono se 

sono in 

imbarazzo

più difficile 

perchè non 

sento 

l'incoraggiam

ento dei 

compagni

più difficile 

perchè 

nessuno può 

suggerire

più difficile 

perchè 

sembra di 

parlare da 

solo non 

vedendo 

fisicamente 

l'insegnante

122 149 531 397 197 483 610 553 620 311 79 53 94 24 16 86

177 307 225 351 381 260 169 207 144 398 210 176 198 106 58 188

256 274 57 63 201 64 33 44 37 98 242 342 210 246 224 248

265 90 7 9 41 13 8 16 19 13 289 249 318 444 522 298
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Quante volte accade che: Quanto sono importanti i seguenti comportamenti dei docenti Per te l'interrogazione in DAD è:



Mi crea 

problemi 

perchè non 

vede le mie 

reazioni

Mi crea 

problemi 

perchè non 

vedo le 

reazioni dei 

compagni

Mi crea 

difficoltà  

perchè non 

sono certo/a 

che mi stia 

guardando in 

video

Facilita la mia 

distrazione

Faccio più 

fatica a 

prendere la 

parola

Non riesco a 

studiare come 

prima della 

pandemia

Non poter 

studiare con i 

compagni mi 

demotiva

Sono 

preoccupato 

per la 

pandemia

Non riesco a 

mantenere 

l'attenzione 

durante le 

lezioni in DAD

La DAD in 

generale mi 

demotiva

Faccio fatica a 

concentrami

Sono stanco 

dopo aver 

seguito in 

DAD

Mi distraggo 

facilmente

Il mio umore è 

cambiato

Non so 

organizzarmi 

gli orari per 

fare i compiti

Non ho il 

computer 

adeguato

44 37 28 167 164 135 68 340 170 198 197 338 198 304 62 32

199 179 175 300 235 246 204 322 273 231 290 331 291 241 118 62

305 315 293 216 207 236 276 118 301 230 236 115 250 172 252 114

272 289 324 137 214 203 272 40 76 161 97 36 81 103 388 612
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Valuta pensando a te stesso/a se sono vere le seguenti affermazioni:L'assenza fisica del Prof. durante la lezione



Non riesco a 

copiare

Ho perso la 

cognizione del 

tempo

Spesso ho 

problemi di 

connessione e 

ho saltato 

qualche 

lezione

Irritabilità Tristezza Preoccupazione Serenità Felicità

Mi sento 

personalment

e stressato da 

questa 

situazione 

emergenziale

Attualmente 

penso che le 

persone che 

vivono con me 

siano 

stressate da 

questa 

situazione 

emergenziale

Mi capita di 

avere spesso 

pensieri 

spiacevoli e/o 

negativi 

rispetto 

all'epidemia 

da COVID-19

Mi capita 

spesso di fare 

sogni 

spiacevoli o 

incubi i cui 

contenuti o 

emozioni 

hanno a che 

fare con il 

COVID-19

Indossare la 

mascherina

Uscire quando 

voglio

Non poter 

praticare 

sport o altre 

attivitÃ  

extrascolastic

he

La DAD

39 192 55 252 251 262 32 28 352 290 231 59 135 124 123 110

84 257 135 278 293 310 125 124 334 395 316 71 408 160 162 363

253 193 326 185 178 184 365 354 95 112 199 174 183 271 226 234

444 178 304 105 98 64 298 314 39 23 74 516 94 265 309 113
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Quanto riesci a sopportare le seguenti conseguenze dovute alla pandemia:Valuta pensando a te stesso/a se sono vere le seguenti affermazioni: I seguenti stati d'animo sono aumentati: Quanto sono vere le seguenti affermazioni:



Paura di 

ammalarmi

Timore che si 

ammali un 

familiare

Paura e 

incertezza del 

proprio futuro

Non poter 

stare con i 

miei amici

Non poter 

stare con il 

fidanzato/a

Quanto internet ti 

è stato utile in 

questo periodo di 

emergenza 

rispetto al periodo 

precedente?

Sentirmi meno 

preoccupato

Condividere 

pensieri/emozioni 

con amici

Tenermi 

informato

Sentirmi meno 

solo

Rimanere al passo 

con il programma 

scolastico

Sopravvivere 

meglio a casa

Il comportamento 

dei miei 

genitori/adulto di 

riferimento nei 

confronti del mio 

impegno nello 

studio è migliorato

127 227 147 207 240 419 169 415 408 338 309 322 66

270 177 219 173 96 292 259 268 316 257 362 266 322

279 197 258 175 113 86 277 88 74 145 117 173 250

144 219 196 265 371 23 115 49 22 80 32 59 182
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Quanto riesci a sopportare le seguenti conseguenze dovute alla pandemia: quanto internet ti è stato utile in questo periodo di emergenza rispetto al periodo precedente? Grado di accordo con le seguenti affermazioni relative al periodo della DAD



Il comportamento 

dei miei 

genitori/adulto di 

riferimento nei 

confronti del mio 

impegno nello 

studio è peggiorato

La presenza di un 

genitore/adulto a 

casa è un bene per 

avere un supporto 

nello studio

La presenza di un 

genitore/adulto a 

casa è un male 

perchè mi sento più 

controllato

La loro presenza mi 

è indifferente
Ridere

Stare vicini 

fisicamente

Abbracciarsi e 

baciarsi

Aiutarsi nello 

studio

Sentire 

l'incoraggiame

nto prima del 

compito / 

interrogazione

L'affetto L'ascolto Giocare Confidarsi
Prestarsi le 

cose

19 69 54 148 608 569 479 306 332 492 458 475 495 404

88 208 110 224 157 170 157 300 232 226 244 205 203 213

154 240 212 215 36 48 100 154 155 73 76 95 75 133

559 303 444 233 19 33 84 60 101 29 42 45 47 70
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Grado di accordo con le seguenti affermazioni relative al periodo della DAD Del tempo trascorso con i compagni di scuola mi manca



Ripassare 

insieme prima 

del compito / 

interrogazione

420 Matematica 238 aumentata 135 migliorato 249 Alla stessa ora 329 sì 360

235 Fisica 195 diminuita 359 peggiorato 99 Molto dopo 426 no 460

106 Scienze 79 sempre uguale 326 uguale a prima 472 Molto prima 65

59 Chimica 52

820 Greco 28

Del tempo trascorso con i compagni di scuola mi manca

7. Sulla base della mia 

esperienza vissuta, 

posso indicare questa 

materia come più 

difficile da fare in DAD.

8. Rispetto al periodo 

precedente alla pandemia 

la mia motivazione allo 

studio è:

9. Il mio rendimento 

scolastico dall'inizio della 

pandemia è

12. Rispetto a prima 

(quando uscivo, andavo a 

scuola etc.) mi 

addormento:

16.	Uno o entrambi i miei 

genitori/adulto di 

riferimento è a casa per 

motivi legati alla 

pandemia (smart working, 

inattività , etc.)


